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[Афтамаб*ил*], 

[б*ибл*иат*эка], [б*ил*эт], 

[горат], [завот], [магаз*ин], 

[м*итро], [ул*ица], 

[дарога]. 

 



Автомобиль, библиотека, 

билет, город, завод, 

магазин, метро, улица, 

дорога.



Асфальтовое, новое,

Через леса сосновые, 

Через луга медовые, 

Через поля пшеничные,

Полянки земляничные,

Во всей своей красе,

Дождём умыто, росами,

Укатано колёсами,

Раскинулось           шоссе!



          

шоссе!



Просклонять существительные

И.п(что?)
Р.п(чего?)
Д.п.(чему?)
В.п.(что?)
Т.п. (чем?)
П.п (о чём?)

дорога
дороги
дороге
дорогу
дорогой
о дороге

шоссе
шоссе
шоссе
шоссе
шоссе

о шоссе



Несклоняемые имена 
существительные



Несклоняемые имена 
существительные

Несклоняемыми называются имена 
существительные, которые не изменяются 
по падежам, но имеют род. Пальто, метро 
(ср.р.), шимпанзе (ж.р.), тюль (м.р.).

склоняемые несклоняемые

окно
молоко

сено

кино
пианино

какао
Окно,кино,пианино, какао,молоко,сено.



Проверь себя!



1. НАЙДИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ:

А) НЕСКЛОНЯЕМЫЕ ИМЕНА СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫЕ 

ИМЕЮТ ОКОНЧАНИЯ.

Б) НЕСКЛОНЯЕМЫЕ ИМЕНА СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫЕ 

ОТНОСЯТСЯ К СРЕДНЕМУ РОДУ И НЕ ИЗМЕНЯЮТСЯ ПО 

ПАДЕЖАМ.

В) НЕСКЛОНЯЕМЫЕ ИМЕНА СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫЕ ИМЕЮТ РОД 

И НЕ ИЗМЕНЯЮТСЯ ПО ПАДЕЖАМ.



2. КАКОЕ ИЗ ДАННЫХ СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ НЕ 

ИЗМЕНЯЕТСЯ ПО ПАДЕЖАМ?

А) ЗЕМЛЯ   

Б) КАФЕ

В) ЗЕРКАЛО



3. КАКОЕ СЛОВО НЕ ОТНОСИТСЯ К НЕСКЛОНЯЕМЫМ 

ИМЕНАМ СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫМ?

А) КЕНГУРУ    

Б) КАШПО 

В) МЕТАФОРА



4. КАКОЕ СЛОВОСОЧЕТАНИЕ СТОИТ В РОДИТЕЛЬНОМ 

ПАДЕЖЕ. 

А) СОЧИНИТЬ ПРО МЕТРО     

Б) ВЕРНУЛИСЬ ИЗ КИНО

В) ИГРАЛ НА ПИАНИНО



5. ВЫДЕЛИТЕ СЛОВОСОЧЕТАНИЕ, В КОТОРОМ 

НЕСКЛОНЯЕМОЕ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ УПОТРЕБЛЕНО 

ПРАВИЛЬНО:

 А) ПОЯВИЛОСЬ НА ТАБЛЕ    

Б) ЕДУ В МЕТРЕ 

В) ОБ УМНОМ ШИМПАНЗЕ 



В Б В Б В



Спасибо за работу на 
уроке!


